

В. НЕПОМНЯШИЙ

художник

О. Новозонов

СЕМЬ
ЧУДС
СВЕТА



Вы, наверное, слышали выражение «восьмое чудо света»—так говорят о чём-то уж очень удивительном. Но почему «восьмое»? Значит, есть какие-то «семь чудес света»?

Не есть, а были. Еще в древности создавались такие огромные и красивые здания, статуи, что казалось, будто они построены не людьми, а волшебниками. Такие сооружения и называли «чудесами света».

Их было немало, но всегда говорили «семь», потому что число «семь» считалось волшебным.





От поколения к поколению передавались рассказы о «чудесах света». Одни рассказывали так, другие иначе... Мы познакомим вас с некоторыми легендами о тех сооружениях, которые назывались в числе «семи чудес света» чаще других.



ХРАМ АРТЕМИДЫ ЭФЕССКОЙ

Многим богам поклонялись древние греки. Родосцы считали своим покровителем Гелиоса, жители Олимпии—Зевса, а греки, жившие в городе Эфесе, в Малой Азии, больше всех почитали богиню охоты Артемиду. В честь неё они решили построить небывалый по красоте храм.





Строительство было очень сложным. Оно продолжалось, как рассказывали греки, целых 120 лет.



Зато когда работа была окончена, перед людьми предстала постройка невиданного величия и изящества. Путешественники из самых далёких стран приезжали посмотреть на это чудо.



В те времена жил в Эфесе человек по имени Герострат. Он не имел ни таланта, ни любви к труду, но мечтал прославиться хоть чем-нибудь. Однажды ему в голову пришла такая мысль: «Разве обязательно делать что-нибудь хорошее, чтобы стать знаменитым? Гораздо легче стать знаменитым злодеем!»



И вот однажды ночью Герострат подкрался к храму Артемиды и... поджёг его... Глядя на пламя, пожирающее чудесный храм, Герострат думал, что уж теперь-то его имя прославлено навеки: ведь он за одну ночь уничтожит чудо света, которое люди создавали 120 лет!



Храм сгорел. Но эфесцы недолго предавались отчаянию. Они решили отстроить заново храм Артемиды Эфесской — гордость их города. Начался сбор денег на постройку. Каждый нёс сколько мог, женщины отдавали свои украшения. Работы были начаты немедленно.



И через несколько лет храм был восстановлен и стал ещё прекраснее. Желание же Герострата исполнилось. До наших дней сохранилось выражение «геростратова слава». Так говорят об известности, которая приобретена путём злых или позорных поступков.